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1. Especificación técnica del 
sistema

El Sistema de PDV de Sierra es una aplicación que se utiliza para 
los pedidos que se generan en las instalaciones.
La siguiente documentación técnica describe los requisitos técnicos 
para desplegar el Sistema de Punto de Venta Sierra.

1.1 Especificaciones de hardware

Los requerimientos mínimos recomendados para el despliegue del 
Sistema de PDV de Sierra se expresan en la siguiente tabla:

Equipo Procesadores Memoria RAM Tarjeta de red
VM-PDV-SIERRA 
(Servidor Sierra)

2 CPU 2 GB mín N/A

Tableta (Android 
6 mín)

1 2 GB mín N/A

El hardware sobre el cual se despliegue el sistema idealmente 
deberá encontrarse en un ambiente controlado que cuente con las 
siguientes especificaciones:

● Control ambiental: Se deberá contar con los sistemas de 
control de temperatura y humedad para la óptima operación 
de hardware.

● Acceso controlado: Debido a la importancia del sistema es 
necesario implementar alguna medida de acceso al sitio 
donde se hospede el hardware.

● Protección contra incendios.
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1. Especificación técnica del 
sistema

El Sistema de PDV de Sierra es una aplicación que se utiliza para 
los pedidos que se generan en las instalaciones.
La siguiente documentación técnica describe los requisitos técnicos 
para desplegar el Sistema de Punto de Venta Sierra.

1.2 Especificaciones de software

El software requerido para previamente realizar los procedimientos 
de instalación y despliegue descritos en este manual, se listan en la 
siguiente tabla

Software Descripción Estatus
Windows Server 2012R2 Sistema Operativo Instalado
Apache Tomcat 9 Servidor de aplicaciones 

Java
Instalado

Java 8 (version 271) Máquina Virtual de Java Instalado

Los archivos de software requeridos para realizar los procedimientos 
de instalación y despliegue descritos en este manual, se listan en la 
siguiente tabla:

Archivo Descripción Licenciamiento
ROOT.war Empaquetado de despliegue 

de la aplicación web.
N/A
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2. Proceso de Instalaciones

2.1 Instalar Java
1. Ir a la página de descarga

https://www.oracle.com/java/technologies/javase/javase
8u211-later-archive-downloads.html#license-lightbox

2. Descarga e  Instala  el más adecuado para el 
equipo
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2. Proceso de Instalaciones

2.1 Instalar Java
2.1.1 Variables de entorno

Establecer las dos variables de entorno. Hacemos clic en «Equipo» 
con el botón derecho y después en «Propiedades«, «Opciones 
avanzadas», «Variables de entorno» y añadimos una nueva 
«JAVA_HOME» en «Variables del sistema» con el valor de la ruta 
donde está instalado el «jdk de Java»: «C:\Program 
Files\Java\jdk1.8.0_271»

1. Agregar JAVA_HOME

4



2. Proceso de Instalaciones

2.1 Instalar Java
2.1.1 Variables de entorno

Y lo mismo con la variable «JAVA_JRE», en la ruta del «jre de Java«: 
«C:\Program Files\Java\jre1.8.0_271».

2. Agregar JAVA_JRE
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2. Proceso de Instalaciones

2.2 Instalar Apache Tomcat

1. Después de reiniciar la máquina, descargamos Apache 
Tomcat (de preferencia Tomcat 9) de la dirección: 
“https://tomcat.apache.org/download-90.cgi”, lo 
descomprimimos y lo copiamos en c:\.
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2. Proceso de Instalaciones

2.2 Instalar Apache Tomcat

2. Instalamos el servicio tomcat 9 desde consola.  Debemos 
colocarnos en el directorio “C:\apache-tomcat-8.0.1\bin” y 
escribir: “.\service.bat install”.

3. Para iniciar el servicio Tomcat debemos colocarnos en el 
directorio “C:\apache-tomcat-8.0.1\bin” y escribir: “.\startup.bat”.
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2. Proceso de Instalaciones

2.2 Instalar Apache Tomcat
2.2.1 Regla de puerto abierto

Debemos permitir las conexiones entrantes en el puerto 8080 en 
el firewall. Para ello debemos acceder a la configuración del 
firewall de Windows

1. Acceder al panel de control y hacemos clic 
en «Sistema y seguridad»

2. Luego seleccionar «Firewall de Windows»
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2. Proceso de Instalaciones

2.2 Instalar Apache Tomcat
2.2.1 Regla de puerto abierto

Debemos permitir las conexiones entrantes en el puerto 8080 en 
el firewall. Para ello debemos acceder a la configuración del 
firewall de Windows

3. Ir a configuración avanzada

4. Crear una nueva regla de entrada. Hacemos 
clic en «Nueva Regla»
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2. Proceso de Instalaciones

2.2 Instalar Apache Tomcat
2.2.1 Regla de puerto abierto

Debemos permitir las conexiones entrantes en el puerto 8080 en 
el firewall. Para ello debemos acceder a la configuración del 
firewall de Windows

5. Activamos la casilla de «Puerto» y hacemos 
clic en «Siguiente»

6. Escribimos el puerto 8080 y hacemos clic en 
«Siguiente»
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2. Proceso de Instalaciones

2.2 Instalar Apache Tomcat
2.2.1 Regla de puerto abierto

Debemos permitir las conexiones entrantes en el puerto 8080 en 
el firewall. Para ello debemos acceder a la configuración del 
firewall de Windows

7. Hacemos clic en «Siguiente»

8. De nuevo hacemos clic en «Siguiente»
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2. Proceso de Instalaciones

2.2 Instalar Apache Tomcat
2.2.1 Regla de puerto abierto

Debemos permitir las conexiones entrantes en el puerto 8080 en 
el firewall. Para ello debemos acceder a la configuración del 
firewall de Windows

9. Escribimos un nombre para identificar la 
nueva regla y por último hacemos clic en 
«Finalizar»

10. Comprobaremos el funcionamiento en local 
escribiendo en el navegador:
 “http://localhost:8080”.
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3. Proceso de Instalación y 
configuración en tableta

3.1 Carpeta de configuración

Debemos transferir la carpeta «Sierra» proporcionada, la cual 
contiene:

- Un archivo de configuración con el nombre:  
«conf_pdv.json»

- Una carpeta con el nombre «Imágenes»

3.1.1 Archivo de configuración

El documento más importante se localiza en esta carpeta, con el 
siguiente nombre:
conf_pdv.json 

y dentro de este documento debe existir el siguiente texto:

1. IP de la terminal POS que cuenta con los servicios añadiendo el 
puerto de despliegue.

2. Número de terminal que identifica a la tablet.
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3. Proceso de Instalación y 
configuración en tableta

3.1 Carpeta de configuración

Debemos transferir la carpeta «Sierra» proporcionada, la cual 
contiene:

- Un archivo de configuración con el nombre:  
«conf_pdv.json»

- Una carpeta con el nombre «Imágenes»

3.1.2 Carpeta de Imágenes

Localizada en la carpeta anteriormente mencionada debe existir la 
carpeta de imágenes. En ésta es sumamente importante que exista 
1 archivo:

- logoEmpresa.png (Esta es la imagen del restaurante)

En caso de que la terminal cuente con botones que tengan 
imágenes aquí se copia la carpeta “Botones” tal cual está en el 
sierraDocs.
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3. Proceso de Instalación y 
configuración en tableta

3.2 Instalación de la app

Debemos ingresar en el dispositivo móvil  a la PlayStore con una 
cuenta autorizada de Google y descargar la app del punto de 
venta móvil.

1. Instalar app
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3. Proceso de Instalación y 
configuración en tableta

3.2 Instalación de la app

Debemos ingresar en el dispositivo móvil  a la PlayStore con una 
cuenta autorizada de Google y descargar la app del punto de 
venta móvil.

2. Dar permisos de archivos.

2. Salir de la app y seleccionarla como 
pantalla de inicio
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3. Proceso de Instalación y 
configuración en tableta

3.3 Mensajes de Error

3.3.1 No hay conexión al servidor.

Posibles causas
- Datos de configuración erróneos
- Servicios caídos
- Falla de comunicación
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3. Proceso de Instalación y 
configuración en tableta

3.3 Mensajes de Error

3.3.2 Error desconocido.

Posibles causas
- Falla de comunicación (la más común)
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Posibles causas
Cuando la aplicación se cierra inesperadamente.
Solución:
Liberar concurrencia desde el PDV
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3.3.4 Concurrencia de empleado.



3. Proceso de Instalación y 
configuración en tableta

3.3 Mensajes de Error

3.3.3 Empleado Inexistente.

El empleado no existe en la base de 
datos
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